FICHE METHODE BREVET 1 : PREMIERS CONSEILS

1) A l’arrivée du sujet :

Lisez le texte plusieurs fois et ne vous inquiétez pas si vous ne comprenez pas l’ensemble des mots. 
Essayez de dégager le sens général du texte. Notez sur une feuille de brouillon les personnages, le lieu, l’époque et quelques remarques.

Lisez le paratexte : ces informations peuvent vous aider.

Soyez attentifs à la typologie : l’italique est souvent utilisé pour résumer ce qui s’est passé avant mais pas seulement.
Lisez ensuite toutes les questions afin de mieux comprendre leur progression.
Relisez le texte avec un surligneur et votre feuille de brouillon et notez les éléments qui vous aideront à bien répondre aux questions.

2) Les questions

Les questions suivent une progression. Elles sont regroupées par rubriques : tenez en compte, cela vous donnera des indices sur les principaux points étudiés.

Vous devez rédiger vos réponses et mettre les citations entre guillemets.

Repérez les points attribués à chaque question : il faut parfois des réponses détaillées.

On vous demande parfois de justifier votre réponse : il faut relever le passage complet et non quelques mots séparés par des points de suspension. Lorsqu’on vous demande des mots précis, vous devez relever les mots attendus et non la phrase entière.

Quand vous ne comprenez pas la question, passez la et traitez la plus tard s’il vous reste du temps. Essayez toujours de proposer une réponse.
3) La réécriture

L’exercice de réécriture vous permet de gagner des points. Ne l’oubliez pas. Lisez la consigne plusieurs fois.

4) La dictée

La dictée est un exercice de concentration. Ecoutez bien les différentes lectures du texte. La première vous permet de comprendre le sens général du texte.  La relecture est essentielle. Procédez ensuite méthodiquement : première relecture, concentrez vous sur les accords : cherchez pour chaque verbe son sujet, pour chaque nom et adjectif son genre et son nombre. La deuxième relecture permet de corriger les homophones et autres fautes d’orthographe. Les fautes grammaticales coutent plus de point que les fautes d’orthographe lexicale. Vous avez les capacités de limiter les dégats. 

Détendez vous avant de relire l’ensemble de votre travail !

5) La rédaction

Lisez plusieurs fois le sujet et prenez des notes. Faites bien attention aux critères et faites un liste de tout ce que devra comporter votre travail. 

Faites des paragraphes ! Aérez votre travail. N’oubliez jamais votre correcteur qui doit parfois lire plusieurs dizaines de copies, rendez lui son travail agréable. N’oubliez pas qu’il doit y avoir une progression dans votre travail, une introduction et une conclusion.
